

看一堆柴不顺眼,电瓶车停得乱糟心,嫌棋牌室太吵……

## 因为这些琐事,小伙7次扔烟头放火泄愤

本报记者 许梅 通讯员 彦明

本报讯 电瓶车库有人堆放了一堆柴,他看着不顺眼,一个烟头丢下去点燃了柴火;楼道下电瓶车停得乱,他看着糟心,用吸了一半的香烟点燃了电瓶车;嫌棋牌室太吵,他不去敲门沟通,一个烟头下去,纸巾点着接着烧了旁边的鞋柜……近日,接二连三放火泄愤的戴某因放火罪、寻衅滋事罪,被判处有期徒刑10年6个月。

小伙子戴某,海盐人。2017年的一天,嘴里叼着烟的他要去车库停电瓶车,见旁边堆放了一捆柴,顿时火就冒了上来,用烟头点燃了这堆柴火。柴火噼里啪啦地烧起来,火势越来越大,邻居纷纷下楼灭火,心虚的戴某害怕东窗事发,也端了盆水去救火。

一段时间后,戴某又一次叼着烟到楼下停车,发现楼道里电瓶车停得乱七八糟。“每次跟物业提要规范停车,就是没人管。”喝了点酒的他火气又上来了,随手把抽了一半的香烟扔到一辆电瓶车上。车上部件顿时被点燃。看到烟很大,戴某想到楼道里没有监控,应该查不到他,就仓皇逃进了家。结果,这场火越烧越大,烧毁了附近的电瓶车、电梯、墙砖和天花板,造成公共设施财产损失22万余元。两名住户在逃离过程中,吸入浓烟导致呼吸道损伤,一名住户跌落

楼梯摔伤。

接连侥幸逃脱,戴某更加肆无忌惮。小区里有户人家开了个棋牌室,他觉得吵闹,就走到这户人家门口打算敲门沟通一下,可到了门口却怂了。这时,他看到地上有张餐巾纸,于是又扔上一个香烟头“教训一下他们”。餐巾纸点着了,戴某不管旁边易燃的脚垫和鞋柜,又慌张逃离现场。这次如果不是保安及时扑灭,后果不堪设想。

然而,戴某丝毫没有悔过的意识。之后,邻居的残疾车开得慢挡住了他,他烧了邻居的伞;邻居和他抢车位,他就烧了邻居放在楼道里的物品;跟同事有矛盾,他在同事楼下随意挑了一辆电瓶车就烧;邻居的狗追他,他点燃了邻居家附近的电瓶车。每次放火后,他都躲在一旁冷眼旁观,看到志愿者、物业人员或消防人员把火灭了才离开。

2017年至2021年4月,两个小区内多次无故起火,引起了当地派出所的注意,经侦查发现这些起火系人为造成,戴某有重大作案嫌疑。归案后,戴某对自己的行为供认不讳。

海盐县人民法院审理后认为,戴某故意放火,危害公共安全,致使公私财产遭受重大损失,其行为已构成放火罪;同时,其还破坏社会公共秩序,多次任意毁损他人财物,情节严重,其行为已构成寻衅滋事罪。戴某一人犯二罪,应予数罪并罚,判处有期徒刑10年6个月。

患抑郁症的花季少女  
状告生父

她给父亲的备注令人破防

通讯员 冯筱 本报记者 高敏

本报讯 “建议休学一段时间,在家好好调养……”这是医生对奉化女孩小江(化名)的建议。年仅16岁的她被诊断为抑郁症,严重时甚至出现自杀倾向。就是这样一位女孩,前段时间将亲生父亲江某起诉到宁波市奉化区人民法院。所幸,在法院、检察院、辖区派出所的共同督促下,案子有了圆满的结果。

2010年,小江的父母协议离婚,小江的姐姐跟着父亲生活,年幼的小江则跟随母亲。离婚后,父亲对小江的关心越来越少。2017年,小江的母亲因病永远离开了她,此后小江就由七十多岁的外祖母抚养,祖孙二人依靠每月700元的低保补助度日。

接二连三的打击让小江患上了抑郁症,她多次尝试联系父亲江某。她给父亲的备注是“我爹 45岁了”,这是她藏在心底的亲情,她希望父亲能承担自己的部分学费和生活费,并在自己复诊时陪同就医。

谁知,小江的期待换来的却是父亲一次次的无视与推脱。她只好将父亲诉至法院。

案件进入诉前调解阶段,法官和人民调解员多次联系双方进行一对一释法说理。在法官劝说下,江某的态度发生转变,他接受小江可以随他一起生活,也愿意承担起相应责任。但小江却表现出明显的抗拒,强烈要求与外祖母共同生活,外祖母虽然愿意,但老人年事已高且无固定经济收入。

法官考虑到即便江某是小江目前的法定监护人,但遵从小江的意愿更有利于其成长及治疗。经多次协商,最后决定由外祖母继续抚养小江,江某按月支付一定金额的抚养费并定期陪同就医,双方当场签署了调解协议书。

然而,之后法官多次回访了解到,江某并未按照生效法律文书履行义务。日前,法院联合检察院、辖区派出所督促江某履行法定义务。“我一定会每月按期支付抚养费的,请你们放心,女儿看医生我也会陪同。她妈妈不在了,我肯定尽到父亲的义务的。”江某表示定会按约履行义务。

多次偷鸡鸭鹅  
俩“吃货”栽了

通讯员 朱国政

本报讯 近日,温岭的娄某某、王某某因多次在村里盗窃家禽解馋,被警方抓获。

娄某某、王某某是河南老乡,暂住在温岭市横峰街道马鞍桥村,平时在鞋厂打零工。他们发现村里有几户人家养着灰鹅、鸡、鸭等家禽,“我们何不偷几只来解解馋?”两人一拍即合。除夕前,他们来到位于村里丈大岩半山腰的一户养鹅人家实施盗窃。为防止灰鹅惊叫惊醒主人,他们特意用手捏住灰鹅的嘴,将灰鹅装进麻袋后迅速逃离现场,当晚就将灰鹅煮了吃。

这之后,半个月里,娄某某、王某某连续在村里偷了5只灰鹅、3只鸡、2只鸭。横峰派出所陆续接到3名家禽主人的报警后展开侦查,迅速锁定娄、王二人。近日,横峰派出所巡特警中队队员经巡逻布控,在马鞍桥村抓获了娄某某、王某某。经侦查,娄某某、王某某共结伙参与6起盗窃家禽案件,目前已被警方刑事拘留。

护校小分队  
有了新面孔

2月17日开学第一天,在海亮教育园区大门口,诸暨新城义警护校小分队在校门口或维持秩序,或帮家长提行李。不少师生发现,护校小分队来了新面孔,原来是海亮教育园几名热心的外籍教师加入其中。

通讯员 陶蓓静 吴嘉莹

## 童心筑梦

2月17日,杭州市蓓蕾学前教育集团的萌娃们手持蓓蕾的“薪火”,在京杭大运河边举行“童心筑梦 一起向未来”火炬传递仪式,开心迎接杭州亚运会。董旭明 张丽 摄



## 儿子贩毒母亲运毒 糊涂母子双双获刑

本报记者 高敏 通讯员 陈碧园 叶慧萍

本报讯 “妈,我对不起你!”“你要好好改造,是妈没教好你。”通过远程视频,这对母子当庭互诉无尽的悔恨。近日,经台州市黄岩区检察院提起公诉,黄岩区法院对向某等人贩毒、洗钱案一审宣判,10名被告人均被判刑。令人唏嘘的是,叶某、向某这对母子都在这条贩毒“产业链”中。

叶某早年 and 丈夫向某全离了婚,独自拉扯孩子长大。因叶某忙于生计,对儿子疏于管教又过分溺爱,导致向某初中就辍学了,还染上了毒瘾。2018年,向某被公安机关强制隔离戒毒2年,期间认识了毒贩李某等人。

2020年,从戒毒所出来的向某“投奔”李某,叶某当时就发现儿子的账户常有大额资金进出,但当她询问时,向某谎称是自己网络赌博赢来的。叶某虽有所怀疑,但也没再追问。

2020年10月底,向某的下线王某在向他人贩卖毒品时被公安机关抓获。慌了神的向某向叶某坦白了自己贩毒的

事实,要求母亲帮他把钱取出,他准备外出避避风头。而叶某竟拿着向某的银行卡分数次从取款机上取出3万多元现金,转交给向某。

在外躲避期间,向某又陆续收到一些买家的信息。想到家里还有存货,向某联系叶某“帮忙送货”,“你从床头隐蔽处找到餐巾纸包着的的东西,然后放到楼道消防栓的位置。”尽管儿子含糊其辞,叶某也大概猜到了这是毒品,但她抱着侥幸心理,还是帮忙放了两三次毒品。同时,向某还用父亲的支付宝账号用来收取毒资。

2020年11月初,公安机关将向某抓获归案,母亲叶某也因涉嫌贩卖毒品、洗钱罪被刑事拘留,父亲向某全因支付账号收取毒资接受调查。

近日,黄岩区法院依法审理此案,向某因贩卖毒品罪判处有期徒刑15年,没收财产5万元,剥夺政治权利3年,而叶某也因贩卖毒品罪、洗钱罪被合并判处有期徒刑1年2个月,并处罚金2千元。其余被告人也因贩卖毒品罪判处有期徒刑15年至9个月不等。

风雨中送伞  
征途上护航

PICC 中国人民保险

